

2012年11月15日中午11时许,新一届中共中央政治局常委集体亮相,吸引了全世界的目光。一个月来,满载着全体中华儿女的新期待,从接过历史接力棒的责任感到“中国梦”的提出,从大力反腐败到率先垂范“八项规定”……新一届党中央的一言一行,无不彰显密切联系群众的决心与风范,无不体现“实干兴邦”的态度和魄力。



11月29日,新一届常委参观复兴之路展览

实干兴邦绘中国梦 八项规定展新作风 中央领导集体履新首月纪事

【关键词 集体亮相】

“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”

日志:11月15日 新一届常委第一次集体亮相。

概述:11月15日,人民大会堂东大厅,刚刚在十八届一中全会上当选中共中央总书记的习近平率新一届中央政治局常委与中外记者见面。

“民族”和“人民”成为习近平随后的讲话中提及率最高的词汇。时至今日回望,这或许可被视为新班子为施政纲领“点题”。

“我们的人民热爱生活,期盼有更好的教育、更稳定的工作、更满意的收入、更可靠的社会保障、更高水平的医疗卫生服务、更舒适的居住条件、更优美的环境,期盼孩子们能成长得更好、工作得更好、生活得更好。”习近平以几乎“触手可及”的语言,向公众描述了未来的生活愿景,“人民对美好生活的向往,就是我们的奋斗目标”。

【关键词 反腐】

“物必先腐,而后虫生”

日志:11月15日 以中共中央总书记亮相的习近平,提“打铁还需自身硬”。

11月17日 中央政治局第一次集体学习,习近平称“物必先腐,而后虫生”。

11月19日 王岐山出席中纪委监察部机关全体党员干部大会,要求深入推进党风廉政建设和反腐败斗争。

11月30日 王岐山在京主持召开座谈会,听取专家学者对党风廉政建设和反腐败工作的意见和建议。

概述:十八届中共中央政治局11月17日上午就深入学习贯彻党的十八大精神进行第一次集体学习。习近平再次严肃提到了“人民”与“反腐”的关系,并明确提出,“治国必先治党,治党务必从严”,“要在全党深入开展以‘为民、务实、清廉’为主要内容的党的群众路线教育实践活动”。

“物必先腐,而后虫生”。习近平再次强调了党风廉政建设,称其为“广大干部群众始终关注的重大政治问题”。他援引一些国家因贪污腐败等问题导致民怨载道、社会动荡、政权垮台的例子,语重心长道:“大量事实告诉我们,腐败问题越演越烈,最终必然会亡党亡国!我们要警醒啊!”

【关键词 中国梦】

“空谈误国,实干兴邦”

日志:11月29日,新一届常委参观国博复兴之路展览。

概述:11月29日,习近平等新一届中央政治局常委参观国博《复兴之路》展览,提出“复兴之梦”需要一代又一代国人为之奋斗。

习近平在参观现场讲话称:“大家都在讨论中国梦,我以为,实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

这个梦想凝聚了几代中国人的夙愿,体现了中华民族和中国人民的整体利益,是每一个中华儿女的共同期盼。”

他指出,实现中华民族伟大复兴是一项光荣而艰巨的事业,需要一代又一代中国人共同为之努力。“空谈误国,实干兴邦”。他承诺,这一代共产党人将承前启后,继往开来,继续朝着中华民族伟大复兴的目标奋勇前进。

【关键词 改进作风】

“不张贴悬挂标语横幅,不安排群众迎送,不铺设迎宾地毯,不摆放花草,不安排宴请”

日志:11月21日 李克强主持召开全国综合配套改革试点工作座谈会,不准官员念稿。

11月26日 与民间防艾组织代表座谈,李克强打破个别代表发言的既定安排,鼓励参会者自由发言。

11月30日 王岐山在京主持召开党风廉政建设工作座谈会,要求不要念稿。

12月4日 中共中央政治局召开会议,通过改进工作作风八项规定。

12月10日 到北京市调研并主持召开座谈会,刘云山要求以好的作风、好的学风、好的文风宣传贯彻党的十八大精神。

12月7日~11日,习近平到广东考察,沿途不封路、不设迎送仪式,住普通酒店套房,吃自助餐。

概述:12月4日 中共中央政治局召开会议,审议中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。

八项规定虽政出中央,却颇为细致周到,充分体现了“为民、务实、清廉”的作风。比如简化接待时要求“不张贴悬挂标语横幅,不安排群众迎送,不铺设迎宾地毯,不摆放花草,不安排宴请”;改进文风时要求“没有实质内容、可发可不发的文件、简报一律不发”;改进警卫工作时要求“坚持联系群众的原则,减少交通管制,一般情况下不得封路、不清场闭馆”等;厉行勤俭节约方面则要求“严格执行住房、车辆配备等有关工作和生活待遇的规定”。

【关键词 改革】

“改革不停顿、开放不止步”

日志:11月21日 李克强主持召开全国综合配套改革试点工作座谈会时,称“改革是最大的红利”。

12月7日至11日,习近平考察广东,强调要做到改革不停顿、开放不止步。

12月9日广州召开的经济工作座谈会上,习近平称“经济结构战略调整刻不容缓”。

概述:12月7日至11日,习近平考察广东。习近平强调,改革开放是党的历史上一次伟大觉醒,现在改革已经进入攻坚期和深水区,必须以更大的政治勇气和智慧,不

失时机深化重要领域改革。他将改革开放称为“决定当代中国命运的关键一招”,“也是决定实现‘两个100年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招”。

习近平强调,解放思想永无止境,改革开放也永无止境,停顿和倒退没有出路,要坚持改革开放正确方向,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,既勇于冲破思想观念的障碍,又勇于突破利益固化的藩篱,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路,做到改革不停顿、开放不止步。

【关键词 宪法】

“宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施”

日志:12月4日 习近平出席现行宪法公布施行三十周年纪念大会。

概述:12月4日,习近平出席现行宪法公布施行三十周年纪念大会。他在讲话中坦然面对现实中存在的不足,指出公民包括一些领导干部的宪法意识还有待进一步提高。

“任何组织或者个人,都不得有超越宪法和法律的特权。一切违反宪法和法律的行为,都必须予以追究”。习近平强调,宪法的生命在于实施,宪法的权威也在于实施。

习近平最后强调,要健全权力运行制约和监督体系,“有权必有责,用权受监督,失职要问责,违法要追究”,保证人民赋予的权力始终用来为人民谋利益。

【关键词 治军】

“能打仗、打胜仗是强军之要”

日志:11月16日 胡锦涛、习近平出席中央军委扩大会议。

11月23日 习近平向晋升上将军衔的第二炮兵司令员魏凤和颁发命令状。

12月5日 习近平会见第二炮兵第八次党代会代表,提出要建设强大的信息化战略导弹部队。

12月8日到10日 习近平在广州战区考察。

概述:12月8日到10日,习近平在广州战区考察期间,明确提出了“三牢记”——牢记坚决听党指挥是强军之魂,能打仗、打胜仗是强军之要,依法治军、从严治军是强军之基。习近平在会见师级以上领导干部时特别指出,实现中华民族伟大复兴,是中华民族近代以来最伟大的梦想,可以说,这个梦想是强国梦,对军队来说,也是“强军梦”。

综合新华社、《北京晨报》等